
ERASMUS+ ŘECKO 

 

Od neděle 14.4. 2024 do následující neděle 21.4. 2024 se 20 českých studentů z GMH 
zúčastnilo projektu Erasmus+ v Řecku, na téma: ,,lokální produkty mého regionu: od 
tradice, k udržitelnosti, až po podnikání“. Všichni zažili spoustu nezapomenutelných 
zážitků, potkali nové lidi, věci, kulturu, ochutnali jiné jídlo a hlavně se vrátili zpět do Čech 
o něco moudřejší.  

Vše to začalo nedělí 14. dubna, kdy jsme se všichni sešli na Letišti Václava Havla v Praze, 
asi v 5 hodin ráno. Čekalo nás odbavení zavazadel, kontroly a pak hodinové čekání na 
let, kdy se někteří z nás psychicky připravovali na svojí vůbec první formu této dopravy. A 
co dodat, cesta vzduchem proběhla hladce, a my při přistání vesele zatleskali, a pak, 
když se nám všem podařilo odchytit své kufry, jsme se z Athén, hlavního města Řecka, 
kolem 1. hodiny odpolední dopravili pomocí autobusu do Chalkisu, kde jsme se setkali 
se svými Řeky, a s nimi jeli do jejich rodin, kde jsme se po zbytek dne poznávali, 
předávali jim dárky z naší české země a relaxovali.  

 

Pondělí – Nastává první den, nabitý pořádaným programem. Už  před 8. hodinou ráno 
jsme museli být před Chalkidskou školou, mnoha z nás protestovala, že už takhle brzo, 
čekala nás cesta autobusem do Athén, kde jsme měli zhruba od 10. hodiny program o 
Athénské demokracii, který nám přispěl na vědomostech. Hráli jsme v jeho rámci různé 
hry, které nás pěkně vyšťavily, z důvodu vysokých teplot, které přesahovaly až 30°C. 
Někdy kolem brzkého odpoledne byla přestávka na oběd, při které jsme jedli a krmili 
holuby. Dále nás čekala prohlídka Akropolis, při které jsme se dozvěděli něco z řecké 
historie a mytologie, a u chrámu jsme se mohli podívat na krásný výhled na celé Athény. 
Poté následovala prohlídka muzea u Akropolis, které bylo velmi zajímavé a celé protkané 
řeckou historií a také mytologií, která je pěkně zapeklitá, ale krásná. Po skončení 
prohlídky následoval volný čas a v 8 hodin večer jsme se dostali zpět do Chalkisu.  

 

Úterý – Úterní ráno, přibližně v 10 hodin, jsme se dopravili do Aliveri, kde nás čekala 
prohlídka od společnosti SANKE, která se zabývá recyklováním stavebního materiálu a 
zároveň je vstřícná k ochraně životního prostředí. Vypadalo to spíše jako recyklování 
kamenů. Pak jsme šli do nějaké elektrárny, kde nám řekli její historii a my dostali toast a 
džus. Dále následovala cesta do přímořského městečka Eretia, kde se většina z nás 
odhodlala vykoupat v docela studeném moři, ale byla to sranda. Poté, okolo 7. hodiny 
večerní, jsme se dostali zpět do Chalkisu.  

 



Středa – Středečního rána, asi v 8 hodin, jsme se dostali k nějakému přímořskému 
městečku, ze kterého jsme šli na fíkovou farmu, kterou vlastní firma ASKADA. Tam jsme 
ochutnali úžasné sušené fíky, jejichž skvělá chuť, lehce podobná medu, se nám snad 
ještě doteď rozplývá po jazyku. Dále jsme navštívili folklórové muzeum, kde většina z nás 
už nedávala pozor, protože měla hlad a nebo už prostě jen neměla energii se soustředit. 
Poté jsme měli oběd, kde jsme se všichni zamilovali do řeckého salátu, který se v tamní 
zemi podává vždy před hlavním chodem. Dále následovalo asi 2 hodinové volno, kde 
jsme se poflakovali po malém městečku, dostali od panů učitelů peníze, někteří z nás 
dokonce plánovali s sebou vzít i pár roztomilých toulavých psů, kteří nechtěli jíst centy. 
Pak jsme se kolem 7 hodin dostali zpět do Chalkisu.  

 

Čtvrtek – Kolem 8. hodiny ranní se naše parta dostala do Dirftiské houbové farmy, kde 
nám ukázali jak se o houby starají. Údajně jsme měli dostat nějakou houbovou svačinku, 
ale nedostali jsme nic, kromě pár mililitrů horké čokolády, tak jsme si hladoví alespoň 
koupili sušené houby a vydali se na menší túru, hora měla 1 124 m n. m. Zjistili jsme, že 
většina Řeků nikdy nebyla v lese, a protože jsme fyzicky více zdatní, tak jsme na naše 
řecké kamarády museli tak trochu čekat. Ale výšlap stál za to, z hory byl úžasný výhled 
do okolí, na údolí, lesy a louky. Pak jsme se vydali zpět dolů, kde nás vyzvedl autobus a 
dovezl na pozdní oběd, do horské vesničky Steni. Zase jsme dostali výborný řecký salát, 
a poté hlavní chod, který nebyl zrovna úplně podle našich představ. Dále následoval 
menší rozchod po vesničce, poté jsme jeli zpět do Chalkisu.  

 

Pátek – Kolem 8. hodiny ráno jsme se dostali do Chalkidské školy, kde pro nás měli 
připravený program, o tom, jak neplýtvat jejich místním jídlem. Například citrony. Jeden 
produkt, který se z nich dál udělat, byl nějaký alkohol, naši páni učitelé dostali ochutnat, 
ale podle jejich výrazu jsme posoudili, že to asi nebylo zrovna to nejlepší pití, co kdy 
mohli ochutnat. Dále jsme šli na fotbalový zápas, kde hráli naši kluci proti Řekům. Naši 
byli v nevýhodě – jednak našich bylo o dost méně než Řeků, a také bylo velké vedro. 
Bohužel jsme prohráli. Dále následovalo volno, kdy jsme se s našimi Řeky vydali najíst a 
zrelaxovat se. Poté, jsme se na 4. hodinu odpolední vrátiti zpět do školy, kde nás čekala 
prezentace a videa, která si pro nás Řekové připravili, byl tam i kvíz, za který jsme dostali 
čokoládu, když jsme odpověděli správně. Jako poslední aktivita byla přednáška o 
včelařství, dostali jsme malý medík, ze kterého byli všichni nadšení.  

 

Sobota – V sobotu ráno se nám kvůli počasí zkrátil program, tak jsme se místo v 9 ráno 
ve škole setkali až v 10, kde jsme začali pracovat na projektech o podnikání. Jako další 
aktivita byly Athénské tance, rozhodně jsme nečekali, že to bude takové, jaké to bylo. 
Polovinu času jsme tančili všichni v kruhu do kola, nějakými spletitými kroky, ale prý 



nám to šlo. Druhá polovina bylo tančení s šátkem a parterem na jeho druhé straně, 
totálně to nedávalo smysl, jako další byl tanec v párech. Dále nás čekala prohlídka 
Chalkisu, kdy jsme chodili po městě a poslouchali vyprávění o jeho historii kterou nám 
naše průvodkyně vyprávěla. Jako další byla návštěva radnice, kde nám vysvětlovali něco 
dalšího o městě, pak jsme byli hosty svatebního obřadu, nic jsme neviděli, jelikož jsme 
byli vzadu v davu. Následovalo volno, kdy jsme šli se svými řeky domů se najíst a okolo 6. 
hodiny zas přišli zpět do školy, kdy jsme dokončovali naše projekty o podnikání a pak je 
prezentovali před ostatními. Dále následovala rozlučková party, při které jsme tančili a 
jedli, s Řeky jsme se dostali domů až pozdě večer.  

 

Neděle – Nedělní ráno bylo plné balení a smiřování se s odletem, ale zároveň se někteří 
z nás těšili na chladnější české klima, protože to vedro bylo dost vysilující. Kolem 
poledne jsme se s Řeky před Chalkidskou školou srdceryvně loučili, někomu dokonce i 
spadly slzy smutku a dojetí. Dále následovalo dopravení do Athén, a ve tři hodiny let zpět 
do Čech. 

 

 Tento skvělý Erasmus vždy zůstane v našich vzpomínkách, zažili jsme spousty skvělých 
zážitků, objevili nová místa a potkali úžasné lidi. Už se nemůžeme dočkat a také 
doufáme, že se někdy příští rok s našimi Řeky zase opět setkáme.  


